

燃情归来! 中超8月将恢复主客场

7月6日,中国足协召开线上会议,向各家俱乐部通报:决定在中超第二阶段,也就是8月5日中超第11轮开始恢复主客场。这对于中国足球乃至中国职业体坛,无疑是一个里程碑的时刻。阔别两年多的主场赛事和那些有关于足球的燃情岁月即将归来!

⇒北京国安队
球员于大宝(左)
在比赛中
新华社图



7月4日,
成都蓉城队
球员周定洋
(左)在比赛
中控球
新华社图



7月6日,
大连人队球员
阎相闯
(右二)在比赛
中带球突破
新华社图

封闭办赛两年多,球员身心煎熬,比赛质量大打折扣

受疫情影响,中超联赛在2020赛季、2021赛季都采取赛会制的方式进行比赛,16支球队进入两个赛区,短时间完成本应横跨9个月的赛程。2022赛季,中超依然以赛会制方式启动,最大的变化是今年联赛扩军到了18支球队,前两年被大幅压缩的赛程恢复到正常的双循环制,今年联赛达到空前的34

轮。但由于6月份才开赛,导致赛程异常密集。
“我们最近的工作就是尽快恢复。”这句话成为每个教练在赛前新闻发布会上的开场白,球员的疲劳成为各支球队都要面临的难题。在封闭的赛区,球员们远离家人,生活只剩下了训练和比赛,心理和身体都经受着考验。

由此带来的是联赛精彩

程度大打折扣,先是封闭赛会制让不少外教、外援难以适应,纷纷选择离开。再是受体能所限,很多比赛到了下半场就会出现抽筋和跑不动的现象,比赛质量降低,甚至让人看得昏昏欲睡。另外,今年中超开赛8轮,已经出现17张红牌,恶性犯规频发,球员在这样封闭的环境下,情绪失控也成为常态。

失去球迷影响力下降,联赛商业价值大幅缩水

对于职业俱乐部来说,营收主要来自主场票房、版权分红、商业赞助,赛会制意味着俱乐部的票房收入就是零。数据显示,2019赛季中超16支球队总票房为2.858亿元人民币。这对处在寒冬中的中国足坛来说,很可能就是不少俱乐部的救命钱。

对于球迷来说,每支球队三四天一场比赛,每轮比赛之间只有一两天空档期,

赛事资源变得越来越贬值,球迷们没有了期待感,久而久之甚至对看直播都失去了兴趣。

对于媒体来说,球队处在封闭的环境中,大部分媒体无法接触,即便是进入封闭赛区的记者,面对一场接一场的新闻发布会,也不再有新鲜的问题。没有好故事,自然也没有好话题,联赛的关注度大幅降低。

数据显示,2019赛季中超联赛单场平均上座人数为23336人。自媒体时代,每一个球迷都是一个发声筒,随手拍个短视频、发个朋友圈,就是对球队和联赛的一次传播,每场两万多名现场观众背后就是百万级流量的影响。目前,这部分流量的损失,直接带来了联赛商业价值的大幅缩水,赞助商不再有热情。

官方:中超从8月5日第11轮开始恢复主客场

从种种迹象来看,推动职业联赛恢复主客场,已刻不容缓。7月6日,中国足协、中足联筹备组召开联赛工作会议暨中超俱乐部负责人会议,向各家俱乐部通报了恢复主客场的方案。根据此前的赛程计划,中超第一阶段赛事将在7月12日结束,略作休整之后,第二阶段将在7月21日开始,但东亚杯比赛将在7月19日至27日于日本举办,与中超撞车。为了给东亚杯让路,中国足协宣布中超第二阶段的开赛日期推迟到8月5日。同时,更让人激动的是,中国足协宣布从第二阶段开始,重新恢复主客场赛制。由于届时联赛还剩下24轮之多,因此世界杯期间将不停赛,联赛

预计到12月份打完。
中超联赛组委会执行副主任郭炳颜表示:“连续三个赛季的全封闭方式,球员脱离了社会和家庭生活,出现厌战和急躁情绪,包括伤病情况,比赛质量下降。各俱乐部离开各自城市,导致

联赛关注度持续下降。中国足协上报国家体育总局批准,计划第11轮恢复主客场赛制。中国足协会下发布客场疫情防控指南,让各赛区制定本赛区的防疫要求,并将有人前往各个赛区进行检查。”



7月6日,山东泰山队球员陈蒲(右四)在进球后和主教练郝伟(右三)拥抱庆祝
新华社图



中超第一阶段赛会制比赛因种种原因人气淡
新华社图

恢复主客场,中国足协已做足准备

恢复主客场,必然会出现一些问题,为此,中国足协做了很多预案。比如某个城市一旦因疫情因素暂时无法承办主场比赛,相关俱乐部可以寻求备选主场。如仍无法落实主场,主办方还将提供第三方场地。目前梅州、大连、海口三个赛区都可以提供帮助。

“如果该俱乐部无法进行主场赛事,将前往中国足协指定的中立场,或俱乐部移至客

场比赛。如果主客两队属地政府都不接比赛,将肯定前往中立场比赛。”郭炳颜说。

另外,恢复主客场,球队外出比赛将产生差旅费用,对于一些捉襟见肘的俱乐部来说是个头疼的问题,而足协为了缓解各家俱乐部的担忧,承诺将从今年中超联赛的分红中预支资金用于主客场恢复后的费用。部分球队有门票收入后,也可以起到一定的缓解作用。

各方积极表态,“这是比球队赢球还高兴的事儿”

7月6日,中超第9轮的赛前发布会,多支球队的主帅都谈到恢复主客场的话题。天津津门虎主帅于根伟表示:中国足球一直在竭尽所能推动恢复主客场,这对各方都有利,我们非常期待恢复主客场,有球迷在场的主客场氛围完全不一样。

上海申花队主帅吴金贵认为,很长时间没有主场比赛,甚至新球员都没有在申花主场亮相过,如果成为现实,肯定

利好消息。武汉长江队主帅李金羽则说:“这是比球队赢球还高兴的事儿。”

河南嵩山龙门足球俱乐部表示:“已收到中国足协关于中超联赛恢复主客场的通知,俱乐部对此表示欢迎,并第一时间就恢复主客场工作事宜向俱乐部股东方、郑州及洛阳两地政府相关部门进行了汇报。期待与球迷在主场相聚,希望足球能够带给更多人快乐。”

据大河报

遗失声明

菏泽市牡丹区周登立副食
门市部的营业执照正副本丢失,
统一社会信用代码:
92371702MA3HLPB43D(注
册号:371702600238643),声明作
废。

李慎田的回迁报告丢失,编
号:2012-4-165,声明作废。
李修菲购买的万象城2号楼
18002号房的购房收据丢失,收
据编号:1300200(金额:10000
元),声明作废。